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２ 審議事項 
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（開会） 

それでは、ただいまから、「平成２７年第８回定例教育委員会」を開会いたします。 

本日の議事日程は配付のとおりであります。 

会議に先立ち、本日の会議録署名人を郷委員にお願いいたします。 

また、議案第３６号ないし議案第３８号の３件の議案につきましては、関連があります

ことから、一括説明・一括質疑として進めてよろしいですか。 

（一同了承） 

そのように確認いたします。 

それでは、議事に入ります。 

１の報告事項（１）「平成２７年度第１回学校一斉公開アンケート集計結果について」

の報告を求めます。錦戸参事お願いします。 

それでは、平成２７年度第１回学校一斉公開アンケート集計結果について、ご報告いた

します。 

 資料の１ページをご覧願います。 

平成２７年度の第１回学校一斉公開は、去る６月２３日に実施しております。 

見学者数は、江別市立の小中学校、全２７校において延べ１，１１２人で、昨年度同時

期の見学者数１，２００人から８８人減少しております。 

また、アンケートの回答者数は５０７人で、見学者の４６％に当たり、昨年度同時期の

回答者数より１０４人増加しております。 

なお、昨年度まで公開対象となっていた札幌盲学校は、北海道高等盲学校と統合し、札

幌市へ移転したため対象から外れたほか、立命館慶祥中学校も、定期テストの実施日と重

なったため、今回の公開対象からは外れております。 

次に、アンケートの集計結果の概要について、申し上げます。 

問１では、「学校に自分の家族がいる」人の割合が小学校・中学校とも増加しており、

中学校よりも小学校のほうが、「学校に自分の家族がいる」人の割合が、例年同様かなり

高くなっております。 

問２では、「学校一斉公開に来たのが初めてという人」の割合が、小学校・中学校とも

微増しており、問３では、「他の学校も見学するという人」の割合が、小学校・中学校と

も微減しております。 

２ページをご覧願います。 

 問４では、「学校一斉公開」を今後も必要と考える人の割合が９７％に上っており、問

５では、「機会があれば今後も学校に来たいと思う」人の割合が１００％に達しておりま

す。 

問６では、「学校は地域に開かれていると思う」人の割合が、小学校では昨年度とほぼ

同じですが、中学校では７ポイント減になっております。 

この理由といたしましては、「思わない」と回答した人の割合が昨年度と同じであるこ

とから、「無回答」７％の影響によるものと考えられます。 

 ３ページをご覧願います。 

 問７では、「学校行事などに協力したいと思う」人の割合は、小学校では微減しており

ますが、中学校では微増しております。 

 問８の「見学した学校の印象」及び問９の「児童・生徒の様子」については、それぞれ

「大変よい」の割合が増加していることから、挨拶や授業態度など各学校の日々の取り組

みが、結果となって表れているものと思われます。 

なお、４ページから８ページにかけましては、学校の印象、児童・生徒の様子のほか、

江別市の教育等に関する意見や感想などを掲載しておりますので、こちらについてもご参

照いただきたいと存じます。以上でございます。 

ただいま報告のありました「平成２７年度第１回学校一斉公開アンケート集計結果につ

いて」、質問等がございましたらお受けします。 

 見学者の感想等についてですが、今回は戸が閉まっていて入りづらかったという意見が

無かったので、一歩前進したと思います。また、去年もあったのですが、子ども達が挨拶

をしてくれて良いという意見と挨拶をしてくれないという意見があるのですが、挨拶を子

どもがしてくれないという意見があった学校は、昨年と引き続き今年も同じ学校なのでし
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ょうか。 

挨拶につきましては、学校一斉公開において、そのようなご意見をいただいております

が、必ずしも１つの学校に偏っているということではございません。以上です。 

分かりました。それともう一点、児童生徒の様子についてとその他江別市の教育等に関

することなどについてという部分で、５年生がどうなっているのかという意見が２つある

のですが、これは同じ学校でしょうか。 

この２つにつきましては同じ学校です。 

その他ご意見ありませんか。 

前回、気になったアンケート用紙の回収の仕方ですが、中学校の方が回答率３６パーセ

ントということで、見学者の人数の割には、まあまあの割合かと思うのですが、全体的に

はもう少し書いてもらえると良いのかなという印象を持ちました。 

また、アンケートについては、「受付の横に書くためのテーブルがあると助かります」

とか、「どこにどう記入して良いか分からない」というような意見が毎年あるので、校長

先生か教頭先生か他の先生なのか、担当は分かりませんが、アンケートを書いてもらえる

工夫をしていただけると良いのかなという印象がありました。 

授業のことでは、せっかく電子黒板があるので、一斉公開のときには、活用している所

を一般の方にも見てもらえるような工夫をしていただけると良いのかなと思いました。 

あと、先ほど上野委員さんが述べていた、特定の学年がどのようなになっているのか、

という意見があると、不安な部分もあります。 

また「学校公開日を小中で分けていただけると助かります」という意見がありました。

中学校は６月の時期にテスト期間に入るということがあるかと思うのですが、実際に小学

校と中学校の公開日を分けて、それぞれ一斉公開をするということは可能なのでしょう

か。 

それは、公開日を２日とか３日、設けるということでしょうか。 

今回は６月２３日の火曜日に小学校中学校一緒に公開していますが、例えば、その日は

小学校で、次の日なのか次の週かは分かりませんが、別な日に中学校で一斉公開をやりま

す、ということは可能なのかどうなのか。 

私は一斉でもいいと思いますが、毎年、少数だと思うのですけれども、学校公開日を分

けて欲しいという意見があるので、実際のところはできるのか、やりにくいのか、どうな

のかということです。 

難しいのであれば、難しいで別にまったく問題ないと思います。やる必要性がないとい

うか、来ることができる人が来ればと思います。 

小学校を見た足で中学校を見るという方もおられると思います。 

一緒の日にちの方が都合が良いといえば都合がいいですよね。 

その通りです。あまり日にちを分けますと、地域の方が迷ってしまって、公開というの

がなかなか徹底しなくなりますので、このような一斉公開日というのがいいのではないか

と私は思います。行く人は必ず小中どちらも行けると思います。 

周知の方法を工夫するということで良いでしょうか。 

周知というよりも、行けない方は一斉公開日なのでという趣旨を分かっていただいて、

合わせていただけるのが一番良いのかなと思います。 

ホームページでも広報でも、前から公開しますと周知してはいるのですが、知らなかっ

たと言われます。 

日にちを増やすとさらに混乱するのかなと思います。まずはこの年 2回を広めてやって

いくのが良いのかなと思います。 

私もそのように感じました。 

あと一つ、５ページに書いていた意見なのですが「授業終了、開始を知らせるチャイム

の無音について学校のねらいが知りたい」という意見がありました。 

チャイムの無音は、全部の学校で行っている訳ではないのですが、先日、見学に行かせ

ていただいた学校で行っていて、校長先生からチャイムの無音について趣旨とか効果とか

いろんな事を教えていただきました。 

この意見を書いた方が地域の方なのか保護者なのか、それとも、学校からすごく遠くて

ふらっと行ってみた人なのか、分からないですけれども、学校がせっかく良い事をしてい

て、なるほどと私としては思ったのですが、このように書かれているのは少し残念でした。 



3 

橋本委員 

 

郷委員 

 

上野委員 

 

 

錦戸参事 

 

 

支部委員長 

 

 

 

 

 

三冨参事 

 

 

 

 

 

 

支部委員長 

 

郷委員 

 

支部委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

金子学校教育

課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校が行っていることについて、周知する方法をもう少し検討して、何かしら地域の便

りや学校だよりも工夫されたら良いのではないかと感じました。 

そうですね。ホームページなどに載せることでも、ネット社会なので、見てもらえたり

するかと思います。 

もう一つ、4 ページの小学校の学校の施設ということで校庭の遊具が遊べる状態ではな

いということですが、どこの学校か分からないですけど、相当、ひどい状態なのでしょう

か。 

こちらにつきましては総務課の施設係の方で随時修理を行っている状況ですが、予算の

措置の問題もございますので、必要なものから予算のついたものから順次対応するという

事でご理解頂きたいと思います。以上でございます。 

そのほかございませんか。 

（質疑なし） 

それでは、本報告について終了してよろしいですか。 

（一同了承） 

次に、報告事項（２）「江別第一小学校校舎等新築建築工事請負契約の締結について」

の報告を求めます。三冨参事お願いします。 

江別第一小学校校舎等新築建築工事請負契約の締結についてご報告します。 

前回の定例教育委員会で、第３回市議会定例会提出案件として報告させて頂きました江

別第一小学校校舎等新築建築工事請負契約の締結について、未定となっておりました、契

約金額、契約の相手方が、決定しましたのでご報告いたします。 

契約金額は、１１億４６９６万円で契約の相手方は、丸彦渡辺建設株式会社江別支店を

代表とする、丸彦渡辺・船木共同企業体であり、仮契約の締結を８月６日に行っておりま

す。以上です。 

ただいま報告のありました「江別第一小学校校舎等新築建築工事請負契約の締結につい

て」質問等がございましたらお受けします。  

一点、良いでしょうか。話の内容が長かったのでプリントを一枚もらえると良かったと

思いました。金額のことと会社名が長かったので。 

この件につきましては、今後の対応をお願いします。 

それでは、本報告について終了してよろしいですか。 

（一同了承） 

続いて、２の審議事項に入ります。 

平成２７年議案第３６号「平成２８年度に使用する小学校用教科用図書の採択につい

て」、平成２７年議案第３７号「平成２８年度から使用する中学校用教科用図書の採択に

ついて」、及び平成２７年議案第３８号「平成２８年度から使用する小・中学校の特別支

援学級で使用する教科用図書の採択について」、以上３件についての一括説明を求めます。

金子学校教育課長お願いします。 

議案第３６号ないし議案第３８号について、一括してご説明いたします。 

まず、議案第３６号 平成２８年度に使用する小学校用教科用図書の採択について、ご

説明いたします。 

教科用図書の採択につきましては、「義務教育諸学校の教科用図書の無償措置に関する

法律」第１４条および、「義務教育諸学校の教科用図書の無償措置に関する法律施行令」

第１４条の規定により、採択した教科用図書の発行が行われないなど特別な場合を除き、

４年間、毎年度種目ごとに同一の教科用図書を採択するものとされております。 

既に、平成２６年第８回定例教育委員会における採択の際に、選定理由書の内容を確認

し決定していることから、平成２８年度に使用する小学校用教科用図書につきましては、

平成２６年に採択したものと同じ教科用図書を採択しようとするものです。既に採択され

た教科用図書は、２ページの「平成２７年度から使用する小学校用教科用図書採択一覧」

に記載のとおりです。 

次に、議案第３７号 平成２８年度から使用する中学校用教科用図書の採択について、

ご説明いたします。 

現在、中学校で使用している教科用図書は、平成２３年に採択した結果に基づき、平成

２４年度から平成２７年度までの４年間、同一の教科用図書を採択しております。 

今回、平成２８年度から使用する教科用図書を、石狩管内の７市町村で構成する第１地
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区教科用図書採択教育委員会協議会で選定されたことを受け、学校設置者である江別市教

育委員会として教科用図書を採択しようとするものです。 

 まず、３ページの参考資料「平成２７年度 第１地区教科用図書採択日程」をご覧くだ

さい。 

 今年度は、４月２２日に第１回第１地区教科用図書採択教育委員会協議会が開催され、

規約等に係る手続きや、教科用図書の専門的な調査研究を行うための調査研究委員会と小

委員会の設置等について、協議されました。 

５月１９日の第２回の協議会では、調査研究委員の推薦依頼や調査研究の内容等につい

て協議されております。 

６月１９日から７月８日まで、実質１４日間の日程で、江別市教育庁舎及び江別市情報

図書館において教科書展示会を実施しております。来場者数は、教育庁舎１４人、情報図

書館３１人、合計４５人で、４１件の意見が寄せられました。これらの意見は、協議会に

提出し、採択協議の際に参考にされております。 

６月５日の第３回の協議会では、調査研究委員の決定や調査研究内容について協議され

ております。 

この「調査研究委員会」は、教科ごとに１２の小委員会が組織され、総数で７０名、江

別市からは、学校関係者１２名・学識経験者１名・保護者２名の計１５名が調査研究委員

として委嘱されております。 

６月２５日には、北海道教育委員会から採択参考資料の通知があり、協議会を通じて「調

査研究委員会」に資料提供されております。調査研究委員会では、小委員会ごとに教科用

図書に関する専門的調査研究を行い、その結果が協議会に報告されております。 

８月５日の第４回の協議会では、平成２８年度から使用する中学校用教科用図書の採択

協議並びに種目ごとに選定が行われ、 

８月６日に、採択協議結果について、協議会から各市町村教育委員会に通知がありまし

た。 

協議会において選定された教科用図書につきましては、２ページの「平成２８年度から

使用する中学校用教科用図書採択一覧」のとおりです。 

今回の選定に際しては、全ての種目で現行と同じ発行者の教科用図書が選定されており

ます。 

なお、各種目の教科用図書の採択理由については、４ページ以降の参考資料「平成２８

年度から使用する中学校用教科用図書の選定教科書名及び選定理由等について」のとおり

です。 

次に、議案第３８号平成２８年度から使用する小・中学校の特別支援学級で使用する教

科用図書の採択について、ご説明いたします。 

 小・中学校の特別支援学級で使用する教科用図書につきましては、学校教育法附則第９

条により、文部科学省検定済教科書及び文部科学省著作教科書以外の図書を使用すること

ができることとされていることから、北海道教育委員会が作成した、「平成２８年度使用

小・中学部を置く特別支援学校及び小・中学校特別支援学級教科用図書（一般図書）採択

参考資料」に登載されている３１３点の一般図書を加えて採択しようとするものです。 

 なお、この一般図書につきましては、北海道教育委員会から示された参考資料について、

第１地区教科用図書採択教育委員会協議会が調査研究を行い、協議の結果、教科書として

の使用を承認したことについて、各市町村教育委員会に対して通知があったものです。 

以上、３件の議案についてご説明いたしましたので、ご審議のほどよろしくお願い申し

上げます。 

ただいま説明のありました３件の議案に対する質問等がございましたら、一括してお受

けいたします。 

（質疑なし） 

 それでは、平成２７年議案第３６号ないし議案第３８号について、承認することにご異

議ありませんか。 

（一同了承） 

 それでは、そのように承認いたします。 

続いて、３のその他に入ります。 

各課所管事項「（１）青少年キャンプ村こんがり王国の実施結果について」の説明を求
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支部委員長 

佐々木生涯学

習課長 

 

 

 

 

 

支部委員長 

 

 

 

大村総務課長 

 

 

 

支部委員長 

めます。佐々木生涯学習課長お願いします。 

青少年キャンプ村「こんがり王国」の開催結果についてお知らせいたします。 

８月３日から８月８日まで開催しました「こんがり王国」の、最終的な参加者は、６７

８人でした。 

４日目、８月６日から７日までの日程に参加した子どもたちは、７日未明、豪雨に見舞

われたものの避難することはなく、通常どおり活動することができました。この日程以外

は、期間中天候に恵まれ、全ての子どもがテントの設営・撤収、炊事やキャンプファイヤ

ーを楽しむことができました。以上です。 

本件に対する質問等がございましたらお受けします。 

（質疑なし） 

 次に、次回定例教育委員会予定案件及び日程について、説明願います。大村総務課長お

願いします。 

次回の教育委員会の案件でございますが、報告事項として、「平成２７年第３回市議会

定例会の一般質問について」などを予定しております。 

また、次回、定例教育委員会の日程でございますが、９月２５日金曜日午後２時からと

考えておりますが、各委員のご都合等はいかがでしょうか。 

ただいまありましたように、次回の定例教育委員会は９月２５日金曜日午後２時からと

いうことで、皆様よろしいですか。 

（一同了承） 

 以上をもちまして、第８回定例教育委員会を終了いたします。 

（閉会） 

 

                                   終了 午後２時３３分 

 

 

 

 署名人（委員長） 支部 英孝 

 

 

 署 名 人    郷  早見 


